
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 115
van TINE VAN DER VLOET
datum: 26 oktober 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Hulpmiddelen en 
aanpassingen

Het VAPH geeft tegemoetkomingen voor hulpmiddelen en aanpassingen. Die 
hulpmiddelen en aanpassingen kunnen een persoon met een handicap helpen om 
activiteiten uit te voeren waarbij hij of zij moeilijkheden ondervindt.

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en 
Armoedebestrijding van 2022 staat te lezen dat er zal worden ingezet op renting en 
huurformules voor hulpmiddelen. Ook zou in 2022 een gedeeld hulpmiddelengebruik 
ingevoerd worden.

Op 22 september 2022 stelde ik schriftelijke vraag nr. 853 over dit onderwerp. In het 
antwoord staat te lezen dat er wat het gedeeld gebruik van hulpmiddelen betreft, een 
enquête werd opgesteld om de nood aan verschillende hulpmiddelen in kaart te brengen. 
Die enquête werd volgends de minister door verschillende organisaties voor personen 
met een handicap ingevuld. Ze werd afgesloten op 30 september 2022.

1. Hoeveel organisaties hebben aan die enquête deelgenomen? Graag met vermelding 
of het om een grote voorziening gaat of een kleinschalig (ouder)initiatief.

2. Door wie/welke instantie werd de enquête afgenomen?

3. Zijn de resultaten van de enquête digitaal te raadplegen? Zo ja, waar zijn die te 
vinden?

4. Wat waren de bevindingen van de enquête?

5. Kan de minister een overzicht geven van de vragen die gesteld werden in de 
enquête?

6. Wat zal met de bevindingen van de enquête gebeuren?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 115 van 26 oktober 2022
van TINE VAN DER VLOET

1. De enquête werd verstuurd naar een vooraf bepaalde lijst deelnemers die werden 
aangebracht vanuit de sector. Er werd gevraagd om per vestigingsplaats (fysiek adres) 
een vragenlijst te beantwoorden. 37 initiatieven namen deel aan de enquête. Het gaat 
zowel om kleinschalige initiatieven waaronder ouderinitiatieven als over grotere 
vergunde zorgaanbieders met één of meerdere vestigingsplaatsen.  

2. De enquête werd georganiseerd door het VAPH in samenwerking met 
vertegenwoordigers van de diverse zorgaanbieders, zowel vergunde zorgaanbieders als 
kleinschalige initiatieven, en de gebruikersverenigingen voor personen met een 
handicap.

3. De resultaten van de enquête worden momenteel verwerkt. Het is nog niet mogelijk 
om hierover details te delen.

4. Zie antwoord op vraag 3.

5. Het ging om een uitgebreide vragenlijst die bij de deelnemers polste naar de nood aan 
subsidies via Individuele Materiële Bijstand (IMB) voor hulpmiddelen en aanpassingen 
ten behoeve van cliënten die gebruik maken van hun zorginfrastructuur voor personen 
met een handicap. In de enquête werd informatie gevraagd over de aard van de 
infrastructuur die de zorgaanbieder aanbiedt en de doelgroep(en) waarop het initiatief 
zich richt. De vragenlijst werd opgemaakt in samenspraak met vertegenwoordigers van 
de diverse zorgaanbieders, zowel vergunde zorgaanbieders als kleinschalige 
initiatieven, en de gebruikersverenigingen voor personen met een handicap.

6. Aan de hand van de resultaten zal nagegaan worden welke noden de deelnemende 
zorgaanbieders op het vlak van hulpmiddelen en aanpassingen hebben. Op basis van 
die informatie kan onderzocht worden voor welke van de aangegeven hulpmiddelen en 
aanpassingen een uitbreiding mogelijk is binnen de subsidies van het VAPH voor 
Individuele Materiële Bijstand (IMB). Dit moet ook toelaten een raming te maken van 
de bijkomende uitgave voor het IMB-budget die zo’n uitbreiding met zich zal 
meebrengen.

De resultaten zullen met de reeds betrokken stakeholders besproken worden met de 
bedoeling om tot een consensus te komen over een eventuele uitbreiding van het 
subsidieaanbod voor hulpmiddelen voor gebruik bij een zorgaanbieder voor personen 
met een handicap.  


